

Руководитель липецкой сети магазинов «Эталон» депутат Вера Ивановна Урываева – единственная липчанка и одна из немногих женщин, побывавших на Северном полюсе. Однако больше всего привлекает в ней другое: поднявшись к вершине успеха, с высоты своих достижений она не перестала замечать людей, их беды и сложности.

– **Вера Ивановна, 20 лет «Эталон» на рынке продаж и продолжает успешно развиваться, поставляя десяткам тысяч клиентов строительно-монтажное оборудование, инструменты и садово-парковую технику. Каково это – быть первыми в отрасли?**

– Сейчас сложнее работать. Когда наш бизнес только открывался, такого инструмента вообще не было представлено в Липецке, многое было в диковинку.

Было такое, что клиент заказал угловую дрель, о существовании которой мы тогда даже не подозревали. Однако нашли товар, привезли. Покупатель приехал, посмотрел, говорит, да, такая, но брать не стал. Эта дрель продавалась у нас потом лет пять (улыбается).

К нам можно не только прийти, увидеть и купить, но и заказать инструмент, не выходя из дома, через интернет-магазин, который работает 12 лет. При этом быть уверенным в его качестве. У нас в продаже был инструмент марки Sneeboer от официально поставщика королевского двора Великобритании. Ручной работы, из нержавейки. Несмотря на тяжелый вес, в землю входит как горячий нож в масло. Если обычная штыковая лопата стоит 300 рублей, то эта – 4,5 тысячи, к сожалению, широкого спроса не получившая – дороговато.

– **Говорите с практическим знанием дела, часто пользуетесь лопатой?**

– У меня есть титановая, стальная лопата, кованая, три разные от поставщика королевского двора. Жду открытия садового сезона. Я уже первцы посеяла, скучаю по земле. Даже если не успеваю поработать в огороде, обязательно хотя бы выйду посмотрю, что у меня за день там изменилось.

– **А можете поделиться каким-нибудь полезным садово-воздушеским секретом, который открыли для себя опытным путем?**

– Борюсь с тлей на плодовых деревьях с помощью шампуня от блока для животных. Был случай. Тряпку, впитавшую шампунь, мимоходом повесила на ярдье, к которой были подвязаны плети огурцов. Спустя время смотрю, а с листьев, которых касалась ветоша, тля осыпалась. Тогда намеренно попробовала обработать растения от вредителей водой с добавлением шампуня. Действительно работает.

– **Рассказывая о работе, вы чаще произносите «мы», чем «я». У вас есть компаньон в бизнесе?**

– Да. Когда есть понимание и поддержка от компаньона, в бизнесе намного легче. Мне говорили, что любой совместный бизнес рано или поздно развалится. Но я считаю, что все зависит от людей. У меня с компаньоном Игорем Осиповым трений практически не возникает. Он одну нишу закрывает, я – другую. Наверное, у нас такие отношения сложились из-за того, что мы благодарны друг другу. Он – за то, что его пригласили в бизнес, когда у него все рухнуло, а я за то, что поддержал в тяжелое время, когда на меня обрушились жизненные невзгоды и проблемы, когда ушел из жизни мой муж Александр.

– **Вы верите в Бога?**

– С детства. У нас бабушка Наташа верующей была. В честь нее и свою дочь назвала. Бабушка, так между собой называ-

ли бабушку, молилась и утром, и вечером и нас, всех внуков приучала к этому. Под большой церковный праздник нас ни в кино, ни на танцы не отпускали, постом телевизор не разрешали включать. Родители уйдут скотину убирать, мы включим немного посмотреть, вдруг повезет и на мультики нарвемся. Пока антенну настроишь, вот уже и папа с мамой вернулись.

В школе у меня была классный руководитель – Софья Гри-

всех четырех Рождественских благотворительных аукционов, проводимых в Липецке Домом детского творчества «Октябрьский», с удовольствием покупает творческие работы, выполненные детьми с ограниченными возможностями здоровья.

Ее знают как мецената и в доме-интернате для престарелых и инвалидов на улице Механизаторов.

По делам и награды: Вера Урываева два года подряд,

(смеется. У Веры Ивановны недавно родился внук).

– **Ошибаетесь в людях?**

– Бывает. Я сама доверяю людям и того жду в ответ, но не всегда получаю, но такие случаи могу по пальцам перечесть. Чаще мне везет на хороших людей. Самое главное, у меня крепкий тыл – моя семья, Александр Гончаров, мой второй супруг, на которого я могу положиться как на саму себя.

– **А как руководитель выежсткий?**

садово-парковой техники. Конечно, из всех призовых поездок, а по приглашению зарубежных партнеров я была в Америке, Швейцарии, Италии, Японии, Китае и других странах, эта самая запоминающаяся.

Перелет из Москвы в Красноярск, а затем Хатангу занял около 15 часов. Оттуда нас должны были доставить в ледовый лагерь «Барнео», который расположен примерно в 80 км от полюса. Однако из-за непогоды пришлось на пять дней задержаться в Хатанге, в гостинице, где в одних номерах не было света, в других отопления. Тем временем льдину, на которой оборудован временный аэродром для посадки АН-74, отнесло на территорию Исландии, самолет МЧС не имел разрешения на использование этого воздушного коридора. Поэтому пришло снова вернуться в Москву. Уже лайнер компании «Газпром» перебросил нас на Шпицберген. Сказочно красивый архипелаг. Местные жители на снегоходах ездят, как мы летом на велосипедах. В местном аэропорту мы, участники экспедиции, подписываем бумаги, что добровольно летим на край земли и в случае нашей смерти никто не затребует компенсацию. Со Шпицбергена нас доставили на «Барнео», откуда до Северного полюса еще 80 километров мы летели вертолетом.

Вечной мерзлоты, представление о которой осталось со школы, нет. Да, кругом льды, но они сильно потрескались, так что высаживать на него туристов не всегда безопасно. Поэтому, прежде чем приземлить вертолет, один из членов экипажа несколько раз выпрыгивал из кабины и простукивал лед.

Вместо обещанных трех часов нам дали побывать на Северном полюсе 40 минут. За это время мы успели выпить полярных сто грамм, поводить хоровод вокруг воображаемой земной оси и водрузить на «макушку» Земли флаги, я, в частности – Липецка и области. Самое завораживающее впечатление – это гул, идущий из океанских глубин во время ходьбы по полярным льдам.

– **Есть еще какое-то направление, которое вам только предстоит освоить?**

– В планах многое. Последняя моя общественная нагрузка – Липецкий областной союз женщин. Меня выбрали его председателем. Хотелось бы вернуть этой некоммерческой организации значимость, которая у нее когда-то была под управлением Валентины Ивановны Курловой. Чтобы мы реально, а не на бумаге могли решать вопросы женщин, отстаивать интересы семьи, детства, – что может быть еще важнее в жизни? Вместо ответа мне приходят на память стихи, которые Валентин Ефимович Тонких, председатель профкома ОАО «НЛМК», из года в год читал на ярмарках социальных проектов:

Не для себя деревья плодоносят...

И реки чистых вод своих не пьют...

Не просят хлеба для себя колосья...

Дома не для себя хранят уют...

Себя мы с ними сравнивать не будем,

Но каждый знает, эту жизнь любя...

Что чем щедрее отдаешь ты людям...

Тем радостней живешь и для себя!

Кристина СПИРИНА

ВЕРА УРЫВАЕВА. МУЖСКОЙ БИЗНЕС С ЖЕНСКИМ ЛИЦОМ



горьевна Некрасова. Она всегда повторяла: девочки, что бы в жизни ни было, и пионерами вы стали, и комсомольцами будете, помните, что есть более влиятельные силы над нами. Господь.

А ныне покойный муж Саша, выросший в семье священника, в свое время приобщил меня к благотворительности.

Наш разговор прерывает гость. В кабинет Урываевой зашел ее знакомый, держа в руках большой деревянный рубанок. Еще один экспонат в музей инструмента, у которого свой стенд в магазине «Эталон» на улице Плеханова.

– Обалдеть, он даже у вас номерной. 1930 год, – Вера Ивановна с восхищением любуется старинным инструментом, а я – ею. В любом месте можно сохранить при желании природную женственность – особенно когда дело любимое и ты на своем месте.

В продолжение беседы наша героиня не стала вдаваться в подробности своей благотворительной деятельности, поэтому мне бы хотелось сделать это за нее – в качестве констатации фактов, из которых, собственно, и складывается представление о человеке.

Урываева помогает храмам и монастырям Липецкой области, общественным организациям, инвалидам, вдовам и благотворительным фондам, является членом общественного совета по шефству над подводной лодкой «Липецк», оказывает материальную помощь УВД по Липецкой области для отрядов СОБР, ОМОН, «Феникс», финансово поддерживает ансамбль «Казаки России».

Вера Ивановна – участница

2014–2015 годы, получала звание «Благотворитель года». В 2015 году удостоена почетного знака «Доброволец Липецкой области», а в декабре прошлого года – звания «Меценат образования-2017».

Липецкая предпринимательница имеет медаль за помощь ветеранам органов госбезопасности, Архиерейскую грамоту епископа Липецкого и Елецкого, медаль Липецкой епархии Свято-Уара епископа Липецкого 3 степени.

1 декабря 2017 года Вера Ивановна награждена от имени Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла юбилейной медалью Русской Православной Церкви – «В память 100-летия восстановления патриаршества», – учрежденной для «потрудившихся на благо Святой Церкви».

– **Вера Ивановна, а в жизни своей малой родины участвуете?**

– Очень люблю родной Талицкий Чамлык в Добринском районе, у меня там до сих пор живут мама, сестра, братья, родственники и друзья, да и просто это тот уголок, в который тянет всегда, где все родное и дорогое моему сердцу. Люблю посещать ежегодный межрегиональный фестиваль «Поет гармонь над Битюгом», когда в наше село съезжаются гармонисты, артисты. Отрадно это видеть, знать, что ты отсюда родом.

– **А у вас есть друзья, с которыми сохранилась дружба с детства?**

– Да, нас в школе было шестеро подружек. По сегодняшний день мы общаемся – три девочки, рядом жили... девочки, бабушки

– Нет. Я думаю, ни один из моих подчиненных не скажет, что я на кого-то накричала, кого-то обидела. У меня работают в основном ребята от 20 лет и старше. Я к ним ко всем отношусь как мать, за всех переживаю. Хотя иногда дают поводы для расстройств и разочарования.

– **Вера Ивановна, вы еще и депутат. Что удалось сделать полезного на этом поприще?**

– Да, я депутат пятого созыва Липецкого горсовета. Эта работа для меня новая, поначалу было страшно и непонятно. Но вы знаете, за 2,5 года я настолько сроднилась со своими жителями в 16-м избирательном округе, как будто всю жизнь знаю этих людей. Вместе с ними ездили в паломнические поездки на родину Силуана Афонского, в село Шовское Лебедянского района, в Иоанно-Казанский женский монастырь в селе Сезеново Лебедянского района, в монастыри Задонска. Сообща добились запуска канализационного коллектора на улице Верхней. С 2006 года длилась эпопея по его строительству, а тем временем сточные воды текли на улицу. Плохая проблема у жителей улицы Пригородной, с тем же вопросом обратились ко мне. Рядом с Домом детского творчества «Октябрьский» построили спортплощадку. В этом году у нас в планах открыть такую же площадку в районе школы № 17.

– **Скажите, ну куда еще дальше двигаться, если вы даже на Северном полюсе побывали? Можно рассказать об этом подробнее?**

– На Северный полюс я попала 28 апреля 2008 года в числе 15 лучших дилеров по продаже